

# Los huelguistas de Michelin se distribuyeron ayer en grupos para recorrer los barrios

★ Con el apoyo de partidos de izquierda y centrales mantienen la convocatoria de manifestación para esta tarde

Desde las doce del mediodía de ayer hasta las seis de la tarde fue apreciable en todos los barrios de la periferia de Vitoria la presencia de grupos de trabajadores de Michelin, con una actitud informativa, y sin originar ningún incidente. Los aproximadamente 1.500 que acudieron a una asamblea en el Polideportivo de Zaramaga a las once de la mañana se dividieron en numerosos grupos para hacer esta labor de información y sensibilización de la opinión pública.

Las consignas acordadas en dicha asamblea fueron difundir entre los obreros no presentes en la misma que a las seis de la tarde de ayer debían acudir todos al edificio de la AISS, ya que se quería organizar una distribución masiva de un comunicado «al pueblo de Vitoria». El otro acuerdo es que se difundiera la importancia de la asamblea de trabajadores

que tendrá lugar esta mañana a las diez, en el Polideportivo de Mendizorrosa. La asamblea celebrada ayer por la mañana en Zaramaga sustituyó a la concentración anunciada al comienzo de esta semana para ayer, jueves, y que iba a tener lugar en la plaza de la Virgen Blanca. De hecho, algunos trabajadores acudieron a dicho lugar a las 11. Di-

versos partidos de izquierda y sindicatos decidieron ayer apoyar la manifestación organizada por el comité de Michelin, organizada por el comité de Michelin para esta tarde, a las siete y media.

## ESCRITO PIDIENDO LA REAPERTURA

La asamblea en el Polideportivo de Zaramaga comenzó con la distribución de los huelguistas, dentro del recinto del Polideportivo, por secciones y pabellones. La fábrica Michelin clasifica al personal en unos quince pabellones diferentes. Un delegado de UGT dio

lectura a un escrito que se iba a remitir ayer la Consejería de Trabajo, en el cual se expresan los tres puntos siguientes: Que los hechos a los que alude la empresa patronal consideran que todos ellos tienen como causa «la intransigencia patronal» que actualmente, y hasta mañana, sábado, tienen convocada una huelga legal. Y que los trabajadores están dispuestos a reanudar el trabajo el lunes, exigiendo de la empresa la reapertura de la fábrica en los horarios habituales, para lo cual plantean que la Consejería realice las «diligencias oportunas».

A continuación se informó de la existencia de varios detenidos, con motivo de los incidentes del miércoles a la tarde, pero varias personas de la asamblea contestaron que ya habían sido puestos en libertad.

## «SISTEMA DE TRABAJO JAPONES»

El resto de la asamblea, en la que fundamentalmente se vino a recomendar la masiva asistencia a la asamblea de esta mañana en Mendizorrosa, y a la concentración de ayer tarde en la AISS, se dedicó a incidir en los tres puntos siguientes:

Que el problema planteado en Michelin de Vitoria



es uno de los intentos más fuertes en Europa» para lograr un incremento de la productividad», que según un conocido delegado de CNT conduce a un «sistema de trabajo japonés y estruja obreros». Es decir, una producción continuada de la fábrica, incluso domingos.

Un delegado del SU informó que una delegación del comité estuvo, el miércoles a la noche, en la asamblea de Forjas Alavesas, que decidió si se hacía o no el paro en dicha fábrica. También hizo una réplica a las informaciones que se difunden, en algunos medios, señalando que el comité de empresa de Michelin está dominado por CNT. «Que yo sepa —dijo— cuando aquí habla el comité, se expresa tal órgano obrero, y no la CNT». Reconoció que en el seno del comité hay distintos planteamientos, pero que «están unidos en lo fundamental», que son las reivindicaciones pedidas para el convenio. Un delegado de la CNT agradeció las palabras de apoyo del SU. Por último, el delegado de este último sindicato puso de relieve la necesidad de que las actuaciones de la Policía disminuyan la capacidad de acción en la calle, ya que precisamente lo que se pretende es «que nos metamos en casa».

## ABUCHEOS A DOS POLICIAS

Antes del inicio de la asamblea, a instancias de algunos obreros, dos personas se identificaron como policías, haciendo valer su derecho a permanecer en el Poli-

deportivo. Los grupos de huelguistas que los rodeaban se separaron de los policías, que de esta manera quedaron ostensiblemente a la vista de los asambleístas. Un delegado de CNT advirtió al comienzo de la asamblea que si se había pedido que los obreros se separaran por pabellones, era debido «a que eran conscientes de que entre los compañeros hay elementos de extrema derecha y que eso es lo que nos preocupa». Añadió que «la Policía no nos preocupa». Sin embargo, numerosos asambleístas pidieron, hacia el final de la reunión, que los policías abandonaran el local, repitiendo entonces el delegado de la CNT ya citado «que los obreros tenemos que demostrar muchísimas veces que no somos terroristas», que por lo tanto se debía permitir la presencia de los policías, cosa que, por otra parte, «no tiene importancia porque no tenemos nada que ocultar». De todas maneras, al final de la asamblea, los policías fueron abucheados.

## CARGOS CONTRA UNO DE LOS DETENIDOS

A primeras horas de la mañana de ayer fueron puestos en libertad los cuatro detenidos con motivo de los incidentes del miércoles a la tarde, que por cierto se reprodujeron a las nueve de la noche, cuando se dio fuego a una barricada colocada por la tarde en la nacional 1. Según fuentes policiales, sólo contra uno de los detenidos existe una acusación formal, de la que se ha dado cuenta al Juzgado de guardia.

## Las mujeres de obreros de Michelin prolongarán su encierro en el Ayuntamiento

Un grupo de doscientas esposas de trabajadores se congregó ayer por la mañana ante la Casa Consistorial y el Gobierno Civil

En la asamblea de huelguistas de Michelin celebrada ayer por la mañana se dio cuenta de que las diez esposas de trabajadores encerradas desde el martes a la tarde en la Casa Consistorial de Vitoria decidieron ayer, ante la falta de salidas al conflicto que sigue apreciándose, que continuarán su encierro de modo indefinido, a pesar de que inicialmente lo habían programado hasta hoy, viernes.

Por su parte, el Comité, aunque destacó la intervención del alcalde en la posibilidad de hacer negociar a la empresa «ante la falta de respuesta de las instituciones de la Administración laboral», consideró que esperar un resultado de la labor del alcalde «es como creer en los Reyes Magos».

## CONCENTRACION DE MUJERES ANTE EL AYUNTAMIENTO

Un grupo de unas doscientas mujeres, esposas de trabajadores de Michelin, se congregaron a mediodía de ayer ante el edificio del Ayuntamiento con objeto de prestar apoyo moral a sus compañeras encerradas. Previamente, este grupo de mujeres había estado en la plaza de España, donde ayer, jueves, se hacía el tradicional mercado semanal, para realizar compras en bloque.

Después de su concentración ante el Ayuntamiento el grupo de mujeres avanzó por las aceras hasta la calle Olaguibel, con objeto de pasar ante el Gobierno Civil. Al pasar ante el edificio gritaron «Gobernador, dimisión» y «Michelin», terrorista, haciendo aparición ante la puerta del edificio varios números de la Policía Nacional equipados con cascos y pertrechos antidisturbios. Fueron abucheados por las mujeres, sin que surgieran otros incidentes.

## EL TRABAJADOR DE MICHELIN HOSPITALIZADO DESMIENTE LAS VERSIONES SOBRE SU AGRESION

Cristóbal Montial, trabajador de Michelin, que fue hospitalizado la mañana del miércoles con heridas menos graves en un incidente ocurrido en la puerta norte de la fábrica, ha desmentido rotundamente las versiones aparecidas sobre los hechos.

Según informó a este periódico, no es cierto que agrediera a una mujer que le increpó, y que ni siquiera se cruzaron palabras entre él y el grupo de mujeres y trabajadores que había a las cinco y media de la mañana en la puerta norte.

«Cuando me acercaba a la puerta, a unos 20 ó 25 metros me encontré con que estaba taponada por un grupo de mujeres, mientras que a mi izquierda, a unos 15 metros se encontraban de 50 a 80 trabajadores que en ningún momento se movieron ni me dirigieron la palabra. A continuación recibí un fuerte golpe en la cabeza que me hizo perder el conocimiento durante cuarenta minutos y ya no me di cuenta de nada. Sin embargo, por los golpes que se apreciaron en el hospital, aparte de los 7 puntos en dos heridas en la cabeza, el grupo me agredió estando inconsciente. Al atenderme los porteros, encontraron junto a mi cuerpo una piedra del tamaño de un puño, que debió ser la que me dio en la cabeza».

Montial declaró que la versión dada por los trabajadores no se correspondía en absoluto con la realidad y confirmó que le había desaparecido la cartera con toda la documentación personal, las llaves del coche y el monedero.

«Lo que quiero —añadió— es desmentir esa versión de que fui yo el agresor, que no es cierta, y que a causa de ella se mentan conmigo, y mucho menos con mi familia».

## Doscientos delegados de la UGT debatieron ayer sobre el acuerdo marco

★ La base de discusión fue la ponencia alavesa el XXXII congreso confederal, que critica tal documento

Desde las nueve de la mañana hasta última hora de la tarde de ayer tuvo lugar en el salón de actos de la AISS una reunión de delegados y miembros de secciones sindicales de la UGT de Alava. Asistieron unas doscientas personas, y presidieron la reunión los miembros del comité ejecutivo de la central, y tres del Comité Confederal de Euzkadi.

Esta reunión de delegados culmina una campaña de discusión interna del acuerdo marco interconfederal que se ha llevado a cabo en el seno de las diferentes federaciones del sindicato, y en las secciones sindicales. El texto básico de discusión ha sido una ponencia presentada por algunas federaciones del sindicato a la memoria del XXXII congreso confederal de la UGT que hace un análisis crítico del contenido del acuerdo marco, que como es sabido ha sido suscrita por la actual dirección ugetista con la CEOE.

Según nuestras referencias ayer fue prestada especial atención al texto de esta ponencia, que frente al contenido del acuerdo marco interconfederal, propone la siguiente alternativa a la UGT de Alava:

Que una política consecuente con los cien años de historia de la UGT «significa abandonar los pactos y acuerdos con la burguesía, que han hecho posible que el Estatuto de los trabajadores haya salido adelante con numerosos puntos negativos para los trabajadores». Se juzga que «la política de la

actual dirección de la UGT es la causa fundamental de la desafiliación masiva que padecemos». Estiman que la central debe «retirarse del acuerdo marco e iniciar inmediatamente una lucha en los convenios, por una plataforma que mantenga el poder adquisitivo de nuestros salarios y el puesto de trabajo»; creen que no es válido el argumento que viene a proponer la dirección, de que «es preferible una autoimposición de topes salariales que un decreto ley como en 1979, ya que piensan que la patronal trata de utilizar a la UGT para frenar las reivindicaciones de los trabajadores».

## OCHO CENTRALES Y SEIS PARTIDOS POLITICOS APOYAN LAS REIVINDICACIONES DE LOS TRABAJADORES DE MICHELIN

Las centrales sindicales y partidos políticos abajo firmantes, deseamos expresar:

1.—Nuestro total apoyo a las reivindicaciones de los trabajadores de Michelin, en el marco de su convenio y en concreto la reducción del abanico salarial, la intervención en la organización del trabajo y la reducción de la jornada laboral los sábados.

2.—Deseamos expresar nuestro convencimiento de que la estrategia de lucha frente a Michelin debe contemplar su realidad como empresa multinacional, y por ello la comprensión de la necesidad de tender a coordinar todos los centros de Michelin, incluso a nivel internacional, pues sólo una lucha firme basada en la fuerza de la clase obrera, organizada sindicalmente, puede afrontar con garantías de éxito una lucha que necesariamente es y va a ser dura y larga.

3.—Nuestra denuncia de la intransigencia de la empresa y de su actitud represiva sistemática, que hoy se manifiesta en su negativa a negociar y en el cierre patronal impuesto, así como en su intervención para fomentar el enfrentamiento y división entre los trabajadores, incluso organizando grupos especiales desde la propia empresa.

4.—Denunciamos la incapacidad de la legislación laboral que no permite su pro-

pio cumplimiento y al Gobierno de UCD, que sirviendo los intereses de las multinacionales es responsable de su incumplimiento.

5.—Nuestra denuncia de la actuación del gobernador civil, impidiendo derechos básicos como los de reunión, expresión y manifestación, reprimiendo reiteradamente en las últimas semanas todo tipo de movilización, con el objetivo en este caso de aislar la lucha de Michelin del conjunto de los trabajadores en un claro apoyo a la estrategia patronal.

Mientras por otra parte permite la libre actuación de grupos organizados por la empresa. Esta violación sistemática de derechos básicos exige que el gobernador civil, presente su dimisión.

6.—Manifestamos nuestro apoyo a las acciones de los trabajadores de Michelin encaminadas a la consecución de sus reivindicaciones, y en concreto a la manifestación del viernes a las siete y media en la plaza del matadero.

Finalmente, llamamos a todos los trabajadores a solidarizarse con esta lucha que es de todos.

Firman por las centrales sindicales: UGT, CC.OO, USO, SU, ELA-STV, CSUT, CNT y LAB.

Firman por los partidos políticos: PSE (PSOE), PC, EMK, LKI, PT, EE y HB.

**SE VENDE PISO**  
126 m2. c/ Fueros  
TELEFONO: 231160